

大學招生錄取流程之改革

駐芝加哥辦事處教育組

近期的一則新聞震驚全美：數十名家長、教練和考試相關的行政人員被指控參與賄賂招生，此醜聞涉及多個州的大學生，但大部分的涉案家庭和被指控涉案的計畫主辦者威廉(瑞克)辛格 (William (Rick) Singer) 都在加州。

為解決該醜聞所揭露的問題，一群加州議員提出了大學招生過程的改革方案。其中一些法案將只適用於該州的公立大學系統，而其他法案將涵括所有接受加州助學金 (Cal Grants) 的大學，因為此助學方案的資金來自於州政府。

辛格被指控的大部分行為已確定是非法的。檢察官說，辛格付錢給大學教練，以換取讓客戶的孩子們進入教練所指導的球隊的機會，即使這些孩子根本不從事該運動。他也被控向大學入學考試監考人員行賄，幫助學生作弊，甚至是在學生不知情的情況下。

這一醜聞也使一些深層問題浮出水面：看似完美的法律規範實則有利於富裕學生。據稱，辛格向父母們提到讓孩子順利入學的「後門」，只要父母向一所大學捐贈數百萬美元，就能讓他們的孩子在入學審核過程中取得優勢。他另外提供了一個「旁門」的選項，使用賄賂，不僅費用較低，且更能保證結果。這一醜聞再次引發了有關校友子女在申請入學過程中是否應該獲得偏好的辯論。

加州的法案受到他州立法者的關注。以下是這些法案中的一些想法：

- (1) 禁止大學在入學審核時給予捐贈者及校友子女優惠待遇，這條文將適用於公立大學，以及接受加州州政府大學助學金的私立學校。
- (2) 立法者提議要求加州州立大學和加州大學系統對大學入學考試 (SAT 與 ACT) 的有效性進行研究、審查。
- (3) 對「破例錄取」的個案進行更多監督：州立大學允許招收某些不符合錄取標準的學生。這項法案將確保至少有三名行政人員參與審核批准這些學生的過程。
- (4) 私人入學代辦公司的營業登記：年營收超過 5,000 美元的私人入學申請

顧問必須到州務卿辦公室登記註冊。(5) 稽核招生詐騙：州稽查員將審查招生過程，特別是關於運動員和其他特殊申請人的部分。

招生顧問表示，法案中某些提議將帶來正向的變化，但也有一些提案可能會效果不彰。獨立學校大學顧問協會 (Association of College counseling in Independent Schools) 執行董事艾米·哈沃德 (Emmi Harward) 表示，最有趣的提議是呼籲重新審查標準化考試，這也讓入學申請系統能更廣泛觸及各類加州人。哈沃德也將關注美國參議員羅恩·懷登 (Ron Wyden) 提出的一項議案，該案建議當捐款人的子女正在申請某大學時，此捐款人對該大學的捐贈將不再獲得稅收優惠。這些提議可能會切斷大學的主要資金來源，她認為各州應該採取行動，增加公立機構的資金來平衡規模差異。

獨立教育顧問協會 (Independent Educational Consultants Association) 的首席執行官馬克·斯卡拉羅 (Mark H. Sklarow) 對上述法案表達看法，他認為當破例錄取不合常規錄取標準的學生時，例如決定是否為了價值數百萬的贈與建築而錄取捐贈人的親屬，應該要有很多人參與決策過程。斯卡拉羅：「應該要有一群人共同討論並決定：這座建築的好處會嘉惠所有學生嗎？因此而放棄一個學生的名額值得嗎？」他對私人顧問的營業註冊規定則持保留態度，「這只是要求人們提交一些文件，是沒有意義的。」斯卡拉羅補充，他已聽說康乃狄克州、麻州和紐澤西州的立法人員對他們州的大學招生流程提出改革，目前仍在初步階段，但他們呼籲集思廣益，以確保一定程度的公平公正。

撰稿人/譯稿人：Nell Gluckman/Yung-Tsen Chen

資料來源：2019年03月29日，The Chronicle of Higher Education

Reforms in Admissions Process. Other States Could Follow.

[https://www.chronicle.com/article/California-Lawmakers-](https://www.chronicle.com/article/California-Lawmakers-Propose/246023?cid=wcontentgrid_20_1)

[Propose/246023?cid=wcontentgrid_20_1](https://www.chronicle.com/article/California-Lawmakers-Propose/246023?cid=wcontentgrid_20_1)